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Г. Лозанов: Протестът в БНР важен граждански инструмент за корекция на 

политиките на медията 

Спорът в БНР вече излиза от професионалния терен и става много личностно 

мотивиран. Аз си поех рисковете, но целта на изказването ми, че ще подам оставка, 

разбира се, когато изтече времето, не беше за да си подам оставката, а беше с цел това 

да даде някакви стимули, а ако трябва и примери, за да се развие тази патова 

ситуация. Това каза за предаването "Преди всички" по "Хоризонт" председателят на 

СЕМ Георги Лозанов.  

Най-важното около моята оставка беше и е да поставим акцент, че това не е 

маловажен проблем и това е проблем, който ни засяга и той има последствия. Аз съм 

готов  да нося някакви последствия. Съветът няма други правомощия освен подобни 

символични жестове в тази ситуация.  

Лозанов е на мнение, че продължителността на мандатите трябва да бъде защитена, 

защото противното би означавало промяна на закони заради конкретни хора. Той 

припомни, че е изразявал критично отношение към ръководството на БНР в миналото, 

когато е имало основание за това.  

Основният проблем, който продължавам да виждам, е че ръководството трябва да 

ръководи в диалог с ръководените, така че те да смятат решенията му за 

приемливи. Законът обаче не казва това и затова не може да бъде санкционирано, 

ако не става така. Вторият по-голям проблем е каква е санкцията. На мен ми се 

струва, че един протест, какъвто е вашият, е също важен граждански инструмент с 

цел корекция политиките на медията.  Аз смятам, че журналистите трябва да имат 

този ангажимент – да коригират политиките на медията в която работят, когато 

им се струва, че те не са в добра посока. Но,  в момента протестът малко стои по-

скоро като наказателна акция по отношение на ръководството – никакви шансове не 

му се дават, а трябва да му се отреже главата и толкова.  

Не критиките към ръководството, а размерът и безапелационността на присъдата е в 

„някакъв смисъл обратимо“, убеден е Лозанов. Присъдата не е собственост на една част 

от хората, които работят в Радиото, коментира той и допълни, че решението за 

успокояване на отношенията в Радиото е в самото радио. 

За мен е много важно хората, които работят, да получават съобразно това колкото 

работят и да има неравенство в заплащането. Много е важно да има неравенство в 

заплащането, защото хората работят по различен начин. Това не може да бъде 

основание за каквито и да е критически оценки. 

Според Лозанов, третата страна в спора са хората, които не стоят зад ръководството, 

нито приемат основанията на протеста, защото ги свързват главно със защитата на 

собствени професионални интереси. 

Радиото е една, все пак, добре работеща медия. В този смисъл толкова тежка 

битка да се води вътре става малко в повече. 

Лозанов очаква оценяването до десетина дни да бъде готово проучването, което 

показва как обществото вижда работата на БНР. 


